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Siamo arrivati al n° 77. 
N. 77. Firenze. — Strada della Valle del Rabbi 

dal confine Forlivese alla provinciale per Bocca San 
Casciano presso Premileuore a San Gqdenzo, chi-
lometri 30, lire 700,000. 

Su questo articolo fu presentato un emendamento 
dell'onorevole Ciardi così concepito : 

« N. 77. — Invece di Strada della Valle del 
Eabbi, ecc., si dica Strada della Valla del Rabbi 
dal confine forlivese alla provinciale per Rocca San 
Casciano presso San Zeno, chilometri 7, lire 200,000, 
metà, ecc. » 

Domando se questo emendamento è appoggiato. 
(È appoggiato.) 
Essendo appoggiato, ha facoltà di parlare l'ono-

revole Ciardi. 
CIARDI. La provincia di Firenze nulla aveva chiesto, 

e nulla aveva risposto alle interpellanze fattegli in 
proposito di questa legge. Però Ministero e Commis-
sione furono molto larghi nel dare a quella provincia 
un numero considerevole di strade, tra le quali tre 
che traversano l'Appennino. Ora è mestieri consi-
derare che la provincia di Firenze, per una lunghezza 
Appennina di circa 92 chilometri, ha già 9 strade 
che la traversano; quindi il dargliene altre tre 
sembrò cosa esuberante, e quel Consiglio domandò, 
con sua deliberazione, che queste tre strade che 
traversavano l'Appennino fossero tolte dall'elenco 
che ora discutiamo. Quella da Bagno a Pieve Santo 
Stefano ieri fu ammessa. Oggi ci sarebbe per prima 
quella della Valle del Rabbi: questa strada si stacca 
dalla nazionale forlivese poco al disopra di Forlì, 
segue parallela quella strada nella Valliceìla del 
Rabbi e giunge fino a Premileuore, borgo situato 
quasi in una buca che si trova in quella montagna; 
e da quel punto in poi non s'incontra alcuna abita-
zione, ma solo una continua macchia fino al ver-
sante meridionale dell'Appennino. 

Quindi non vi ha nessun interesse che cotesta 
Strada sia continuata per quei luoghi malagevoli, per 
congiungersi poi sulla medesima strada forlivese 
sul versante meridionale del monte. Così non avendo 
che un'interruzione attualmente dal confine forli-
vese fino ad incontrare la strada provinciale tra-
versa di Romagna, la provincia di Firenze accette-
rebbe che questo solo tronco di 7 chilometri rima-
nesse iscritto per la somma preventivata nelle perizie 
che esistono presso quell'amministrazione in lire 
200,000 circa. Domanderebbe per conseguenza al 
Ministero, alla Commissione e alla Camera che il 
tratto da Premileuore fino a San Godenzo, cioè 
quello che traverserebbe l'Appennino dietro la Fal-
terona, fosse tolto da questo elenco. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole re^ 
latore. 

GRIMALDI, relatore. La Commissione, d'accordo 
col Ministero ha esaminato l'emendamento dell'ono-
revole Ciardi ed ha visto essere ammissibile ; quindi 
la Commissione e il ministro l'accettano. 

Dopo ciò, la dicitura della strada al numero 77 
dovrebbe essere così modificata : « Strada della valle 
del Rabbi dal confine forlivese alla provinciale per 
Rocca San Gasciano presso San Zeno, chilometri 7, 
costo 200,000 lire » delle quali 100,000 a carico 
della provincia e 100,000 a carico del Governo. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro accetta ? 
BACCARIM, ministro dei lavori pubblici* Accetto. 

Siamo già d'accordo. 
PRESIDIATE. Allora metto ai voti il numero 77 

così modificato : 
« Strada della Valle del Rabbi dal confine forli-

vese alla provinciale di Rocca San Casciano presso 
San Zeno. » 

Lire 200,000 Invece di lire 700,000 come era in* 
dicato. 

Chi approva questo articolo è pregato di alzarsi.' 
(È approvato.) 
N. 78. Firenze. — Strada di Vai di Bisenzio da 

Prato al confine con Bologna verso Castiglione 
dei Pepoli (tronco da costruire), chilometri 6,200, 
lire 140,000. 

Anche su quest'articolo l'onorevole Ciardi prò-; 
pone un emendamento del seguente tenore : 

« N. 78. Strada di Val di Bisenzio, ecc... invece di 
tronco da costruirsi si dica tronchi da costruirsi, 
chilometri 14, lire 420,000, metà, ecc. » 

GRIMALDI, relatore. La Commissione ed il mini-
stro accettano questo emendamento, e quindi l'ono-
revole Ciardi potrebbe dispensarsi di svolgerlo. 

CIARDI. Ringrazio la Commissione e il Ministero 
per l'accettazione del mio emendamento. 

PRESIDENTE. Adunque pongo ai voti il n. 78 così 
modificato, e di cui ho già dato lettura. 

(È approvato.) 
CIARDI. Chiedo di parlare per fare una dichiara-

zione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
CIARDI. Siccome la provincia di Firenze ha in-

scritto nel suo bilancio di quest'anno una somma 
per cominciare i lavori di costruzione, così vorrei 
pregare l'onorevole ministro di tenerne memoria 
quando comincieranno i primi lavori. 

MINISTRO BEI LAVORI PUBBLICI. Sì, sì, se sarà pos-
sibile. 

PRESIDENTI. N. 79. Firenze. — Strada dal ponte 
Teglie sulla provinciale bolognese per Bardi, Val 
di Limentra, ponte dell'Alberacelo e Val di Bare 


